

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 27 декабря 2014 года, № 103 (9691), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СПАСАТЕЛЬНЫХ СЛУЖБ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём спасателя!

В этот день мы отдаём дань уважения мужеству и благородству людей, которые избрали своей профессией защиту и спасение человеческих жизней. Отвага, сила духа, готовность к самопожертвованию во имя спасения людей – именно эти качества отличают тех, кто несёт нелёгкую службу спасателя.

Убеждён, что и в дальнейшем заводоуковские спасатели продолжат успешно решать задачи, стоящие перед ними.

Желаю сотрудникам и ветеранам спасательных служб крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в делах!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником – Днём спасателя Российской Федерации!

Чрезвычайные ситуации всегда возникают неожиданно. Очень важно, что есть люди, которые могут профессионально прийти на помощь. Ваши опыт и дисциплина, сопереживание и отзывчивость, мужество и готовность оказать помощь людям, попавшим в беду, защитить территорию округа, ставят надёжный заслон любым стихийным бедствиям и чрезвычайным ситуациям.

Примите пожелания крепкого здоровья, твёрдости духа, счастья, мира и добра вам и вашим семьям!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Темпы ремонта – высокие

На сельхозпредприятиях и в крестьянско-фермерских хозяйствах сегодня большая часть полеводов готовит технику к весенней страде.

За два месяца работы в машинно-тракторных мастерских округа восстановлены 32 трактора, 650 зубовых борон, девять культиваторов, 18 сеялок. К концу года в округе на линейку готовности поставлено 90% тягачей, 85% почвообрабатывающей техники, 80% посевных комплексов.

Наиболее организованно идёт ремонт техники в крестьянском хозяйстве «Дружба», ЗАО «Центральное» и «Лесной». Общая готовность здесь выше 90%. Совсем немного отстают от лидеров ООО «Согласие» и ЗАО «Падунское» (88%).

Борис СОКОЛОВ

Образование в интерактиве

Три десятка педагогов городского округа стали призёрами муниципального конкурса по использованию информационно-коммуникационных технологий в школах и детских садах.

Десять учителей и воспитателей получили дипломы победителей. Среди них математики городских школ № 4 и № 2 Татьяна Кондрашова и Татьяна Языкова, воспитатель новозаимского детсада «Родничок» Елена Чуанова, историки Падунской школы Надежда Вальтер и Дмитрий Новохилов...

Всего на конкурс педагоги

представили 143 работы в 11 номинациях. Участники состояния продемонстрировали жюри возможности использования сетевых сервисов, ресурсов Интернета, интерактивного оборудования – цифровых лабораторий, интерактивных досок, планшетов.

Ольга МЯСНИКОВА

Крепнет племя добровольцев

В округе на очередном волонтёрском фестивале по традиции подвели итоги года и наградили самых активных из 80 добровольцев.

Этому движению заводоуковской молодёжи больше десяти лет. Если раньше ребята личным примером показывали привлекательность здорового образа жизни, то сегодня, не отступив от первоначальной задачи, оказывают тимировскую помощь престарелым, сопровождают спортивные соревнования, про-

водят концерты, делают другую полезную работу.

В числе добровольцев, награждённых в 2014 году, Ольга Евсева, Юлия Носко, Дарья Кокшарских, Татьяна Макеева, Дмитрий Антушев, Александр Тоболкин и ещё 29 активистов.

Валентина ЛЕБЕДЕВА

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
27/12	-11	-14	754	Солнце
28/12	-19	-17	764	Солнце
29/12	-25	-16	764	Облачно

27 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ

ПЕРВЫЕ ТАМ, ГДЕ ПОМОЩЬ НУЖНА



• Начальник караула Иван Силантьев в спасатели пошёл по стопам отца, который отдал профессии более 30 лет.

На территории городского округа трудится около полутора сотен специалистов, в обязанности которых входит противостояние стихийным бедствиям: пожарам, наводнениям и другим чрезвычайным происшествиям.

Объединены спасатели в два отряда – Заводоуковский и Новозаимский. В их задачи входит защита сограждан в непредвиденных ситуациях. А такие случаи не единичны. Так, в этом году заводоуковские спасатели двенадцать раз поднимали все свои службы на ликвидацию серьёзных пожаров, угрожающих жизни и здоровью десятков жителей округа. Двадцать пять раз им приходилось освобождать людей из покорёженных в авариях автомобилей на федеральной трассе. Благо, сейчас у спасателей имеется всё необходимое для этого снаряжение и оборудование. И, что особенно важно, специалисты МЧС, постоянно учатся, тренируют-

ся и стажируются, оттачивая своё мастерство. В не-предвиденных чрезвычайных ситуациях профессионализм этих людей играет первостепенную роль.

И в свой профессиональный праздник спасатели находятся на боевом посту. Например, в 93-й пожарной части Заводоуковска сегодня дежурит подразделение под руководством Ивана Силантьева. В обязанность начальника караула входит проверка готовности техники к выезду. Пожарная машина всегда «стоит под парами», готовая в любую минуту выехать на помощь по сигналу тревоги. Жители округа благодарны отряду заводоуковских спасателей за ту огромную работу, которую они выполняют на благо нашего спокойствия. Густь в их службе (а значит, и в нашей жизни) будет как можно меньше чрезвычайных ситуаций и как можно больше светлых, радостных дней!

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 2068 от 4.12.2014 г. г. Заводоуковск

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об очерёдности предоставления жилых помещений на условиях социального найма»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Заводоуковского городского округа, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление информации об очерёдности предоставления жилых помещений на условиях социального найма» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести». Постановление с приложением разместить на официаль-

ном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Постановление администрации Заводоуковского городского округа от 29.06.2012 г. № 1194 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об очерёдности предоставления жилых помещений на условиях социального найма» считать утратившим силу.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации округа Денисова И.А.

И.А. ДЕНИСОВ,
первый заместитель главы администрации городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

НОВОСТИ РОССИИ

Как сказал – так и сделал...



• Механизатора из ООО «Возрождение» А. Галькевича хорошо знают и за пределами хозяйства.

По итогам года Александр Галькевич признан победителем трудового соревнования среди механизаторов округа занятых на подготовлении и раздаче кормов. Он сумел обеспечить высокие уходы на фуражную корову.

– Отец у меня всю жизнь трудился на тракторе, мама – в свиноводстве. Вот и я продолжаю их нелёгкое крестьянское дело – в «Возрождении», – рассказывает Александр Викторович.

Ещё подростком он часто помогал отцу пахать и боронить землю, ремонтировать трактор. И так прикипел душой к технике, что после школы, не раздумывая, пошёл учиться на механизатора в Колесниковское профтехучилище.

С удостоверением об окончании училища парень получил и повестку в армию. Судьба забросила солдата в погранотряд в Приморье, на границу с Китаем...

После демобилизации Александр Галькевич вернулся в родную Новую За-

имку и устроился в совхоз имени 50-летия СССР по специальности. Дали ему старенький МТЗ со словами: восстанови – работай. Упорства Александру было не занимать: поставил он трактор на колёса. Летом на нём заготовлявал корма для общественного животноводства, а зимой – развозил коровам сенаж, сено и силос.

Уже четверть века пролетело, а Александр всё трудится на своём стареньком колёсном тракторе, ежегодно перебирая его практически до последнего винтика. Благодаря умелым рукам механизатора, «Беларусь» выдерживает нагрузки до следующего полевого сезона. Вот и сегодня А. Галькевич обслуживает крупный рогатый скот хозяйства – развозит корма по базам, смешивает их и загружает в кормушки.

Народная мудрость «Взялся за гуж, не говори, что не дюж» в самый раз об А. Галькевиче, ведь в его правилах: сказал – сделал, взялся – не отступай...

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

СОГРЕТЬЕ СИБИРЬЮ

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

При финансовой поддержке правительства Тюменской области вышел в свет уникальный двухтомник «Согретые Сибирью». Он посвящён воспитанникам детских домов, эвакуированным в годы войны в наш край из разных уголков страны. Журналисты районных газет, в том числе корреспонденты «Заводоуковских вестей», творческая группа Тюменского издательского дома трудились над книгой более трёх лет.

Работа над двухтомником была непростой. Руководитель проекта и главный редактор книги Иван Кнапик отметил, что трудность заключалась в том, чтобы разыскать ныне здравствующих воспитанников детдомов, их педагогов, а также тех, кто в годы войны принял, обогрел и накормил тысячи ребятишек из блокадного Ленинграда, Мурманской, Кировской, Днепропетровской областей, из Карело-Финской ССР. Газетчики и краеведы по крупицам собирали архивные материалы, находили тех, кто когда-то учился вместе с детдомовцами, узнавали фамилии и адреса эвакуированных.

Нам тоже удалось найти очевидцев тех далёких событий – воспитанников детского дома Лидию Лысенко и Людмилу Екименко. Для них, уроженок города на Неве, прибывших в Заводоуковск из блокадного Ленинграда осенью 1941-го, второй родиной стала Сибирь.

Сейчас, перелистывая страницы новенького двухтомника, подруги детства вновь окунаются в воспоминания и не могут сдержать слёз. Так было и три года назад, когда Лидия Ивановна и Людмила Петровна рассказывали нам о жизни в Бигилинском детском доме, о том, как после войны они хотели вернуться в родной город.

С их помощью мы разыскали

ничу того же детдома Раису Рябуху. «Голодных и измученных, нас приняла сибирская земля, – пишет в редакцию теперь уже жительница Санкт-Петербурга. – Меня вместе с другими ребятами посыпали в Пятковский детский дом, а после – перевели в Бигилу. Весной 1945-го мои сёстры возвращались на родину. Но без меня... Век не забуду, как подводы тронулись, а я долго-долго бежала вслед по пыльной дороге. Слезы ручьём лились по щекам... В детдоме нас приучали к труду. Сибирь закаляла нас, заставляла не хныкать, а стойко преодолевать трудности. В 1952 году я всё же вернулась в Ленинград. От всей души благодарю сибиряков, кто помог нам, ленинградцам, выжить в суровые годы. Низкий вам поклон».

В годы военного лихолетья эвакуированный детский дом располагался и в Лыбаево. В сёледятам отдали помещение клуба, контору, интернат, неполную среднюю школу и сельский магазин. Старожил села Анатолий Архипов рассказал, как он, первоклассник, немного завидовал тогда детдомовцам:

– Ленинградцы – в школьной форме: мальчишки – в пиджаках, девочки – в фартучках. И, мы, голодранцы, кто в чём!

Воспоминания своего земляка лыбаевцы также могут прочитать в книге «Согретые Сибирью». Двухтомник теперь –

гордость местной школьной музыкальной комнаты. Как и памятная доска в честь подвига тюменцев, появившаяся недавно на здании Новолыбаевской школы.

На её открытие пригласили и представителей администрации городского округа, и школьников, и слушателей специализированных групп допризывной подготовки к военной службе, и малышей из детского сада.

– Подрастающее поколение должно знать, что их деды и прадеды и в глубоком тылу совершили гражданский подвиг, – говорит директор сельской школы Ольга Полкова. – О наших земляках, которые принесли эвакуированных детей и обогрели их, мы ещё не раз

расскажем ученикам на классных часах.

В том, что молодёжь будет бережно хранить свою историю, уверена и директор первой городской школы Антонина Курило. Поздней осенью 1941 года в недостроенном здании заводоуковской школы (ныне агротехникум) на времена разместили 40 эвакуированных мальчишек и девочонок. Затем этих детей отправили во вновь образованные детские дома и интернаты юга и севера Тюменской области. Сегодня на здании средней школы № 1 тоже установлена мемориальная доска, а книга «Согретые Сибирью» передана в школьную библиотеку.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• За автографом к главному редактору книги «Согретые Сибирью» Ивану Кнапику выстроилась очередь.

БЛИЦ-ОПРОС

Что вы успели сделать в этом году?

Анна Вилкова, служащая, г. Заводоуковск:

– Успела родить дочку! Весь год прошёл в заботе о ней. В феврале нашему маленькому чуду исполнился годик. У мужа в 2014-м выдались сразу три командировки. Одна из них – на Дальний Восток. В Приморском крае супругу сделали заманчивое предложение по работе. Возможно, в следующем году мы переберёмся туда.

Николай Щербаков, пенсионер, г. Заводоуковск:

– В последние годы ничего не планировал наперёд, потому что

постоянно выходило по притче: хочешь насладить бога, расскажи ему о своих планах. Но всё-таки в этом году достроил дом сыну (в ноябре он отпраздновал новоселье), отремонтировал свою баню и осуществил мечту многих лет – купил себе мотоблок. Теперь проще будет управляться с огородом. Вот, пожалуй, и всё.

Любовь Гольцман, инженер, г. Заводоуковск:

– В основном успели сделать всё, что планировали, за исключением... Рассчитывали на финансовую помощь государства по про-

грамме «Молодая семья», хотели купить дом на земле. Не получилось, в очереди до сих пор во второй сотне, а теперь перспектива помочь государства стала ещё более призрачной. Будем рассчитывать только на собственные силы.

Сергей Михеев, специалист администрации, г. Заводоуковск:

– Говорят, что строительство дома своими руками закончить практически невозможно, можно только приостановить. Похожая ситуация и с ремонтом. Тем не менее старые надворные постройки в

ходящем году разобрали, гараж для машины, пусть без ворот и дверей уже стоит.

Андрей Сединкин, водитель, г. Заводоуковск:

– Кажется, что в этом году я ничего не успел. Задумал отремонтировать дачный домик – не удалось, хотел купить новую машину – цены подскочили. Получилось только летом съездить в соседнюю область к тёте и погостить у неё две недели. Жаль, видимся редко.

Сергей Смирнов, водитель, г. Заводоуковск:

– Планировал под Новый год по-

париться в новенькой баньке. Немного не получилось. Финансы подвели. Обидно. Перенёс предвкушение удовольствия на следующий год. Вот заработка отпускные и запущу всё-таки баню!

Лидия Зайцева, домохозяйка, с. Боровинка:

– Самое главное нам с супругом удалось подвести в дом газ. Получилось решить и менее значительные вопросы. В целом год прожили неплохо. Сегодня строим планы на следующий. К примеру, летом хотим сделать пристрой к дому и тёплый санузел в нём.

Новогодние каникулы у россиян пройдут с 1 по 11 января включительно.

Выходные дни 3 и 4 января, попадающие на субботу и воскресенье, переносятся на 9 января и 4 мая соответственно.

В феврале будем отдыхать с 21 по 23 число, в марте тоже три дня с 7 по 9. В мае нас ждут четырёхдневные выходные с 1 по 4 и три дня отдыха в честь Дня Победы – с 9 по 11 число.

Выходные дни в июне 2015 года в честь празднования Дня России составят три дня – с 12 по 14, а в ноябре наступает один праздничный выходной – 4 ноября – в День народного единства.

Правительство установило допустимую долю иностранных работников, используемых различными хозяйствующими субъектами России.

В овощеводстве и в работе сухопутного транспорта может быть задействовано не более 50% иностранных сотрудников. Число мигрантов-торговцев алкоголем, включая пиво, и табачными изделиями не будет превышать в 2015 году 15% от их общей численности. Квота на мигрантов в спорте установлена в 25%.

В торговле фармацевтическими товарами, а также в торговле в палатках, на рынках и вне магазинов на мигрантов установлена нулевая квота.

Привести число иностранных работников в соответствие с такими квотами необходимо до первого января 2015 года.

С 27 декабря в почтовых отделениях начали досрочно выдавать январские пенсии.

Они начислены уже по новым правилам – все пенсионные права россиян конвертированы в баллы. Как пояснил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин, пенсионеры перемен не почувствуют и за январь они получат ту же сумму, что и в декабре.

А вот с 1 февраля пенсии станут выше. Их традиционно индексируют на размер фактической инфляции за 2014 год. Какой она будет по итогам года, посчитает Росстат – примерно в двадцатых числах января.

Стандартные жизненно важные лекарства повышать не планируется.

При этом перечень жизненно важных лекарств, цены на которые регулирует государство, до конца 2014 года расширят. Действовать новый список будет весь следующий год. А на 2016-й его вновь пересмотрят. Это стандартная процедура, которую проводят уже на протяжении пяти лет с момента создания списка жизненно важных лекарств. Параллельно подготовлен ещё один список препаратов для лечения редких и дорогостоящих заболеваний. Он тоже расширен.

Шесть туристических маршрутов от Тюменской области, среди которых «По следам Ермака», «Православный родник Сибири», «Святые места окрестностей Тобольска», войдут в сборник военно-исторических маршрутов по России.

Новую федеральную туристическую программу под брендом «Путешествуйте по России» в 2015 году запустит Российской военно-историческое общество при поддержке Федерального агентства по туризму.

Маршруты в рамках проекта «Путешествуйте по России» связаны с памятными датами, днями воинской славы. В качестве объектов показа выступают места боевых подвигов, музеи, интерактивные площадки, выставки, памятные знаки, территории военно-исторических реконструкций, мемориальные места, поля воинской славы.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Александр Анохин: «ВСЕМ ВМЕСТЕ ИДТИ ВПЕРЕД»

Завершается год, частью оправдавший наши ожидания, а в чём-то развеявший их. Но ведь не зря заметил кто-то из знаменитых, что склонность к опасению и меланхолии – это настоящее несчастье, счастливее тот, кто склонен к стойкости и надежде.

Временем проверено: на пути к заветной цели заводоуковцам всегда хватало упорства и веры в себя. Информация, прозвучавшая на традиционной предновогодней встрече главы администрации округа Александра Анохина с журналистами местных СМИ, только подтвердила это правило.

Мы поинтересовались у Александра Николаевича мнением о грядущих выборах в думу округа. И вот что он ответил:

– Думаю, что эта предвыборная кампания будет весьма интересной. Сейчас трудно спрогнозировать, кто придет в думу, но, полагаю, что борьба будет нешуточной. Согласитесь, и люди стали активнее проявлять свою гражданскую позицию, и уровень демократии в стране стимулирует их к участию в выборах, отставанию своих позиций. А с учётом того, какую партию или движение поддержат избиратели, мы узнаем об их политических предпочтениях, определим направление, в котором нам вместе предстоит двигаться вперёд. Напомню, что с приходом нового депутатского корпуса связано заключение контракта с сити-менеджером, то есть с главой администрации округа.

– Александр Николаевич, будут ли реализованы уже начатые инвестиционные проекты и ожидаются ли в округе новых инвесторов?

– Мы очень рады, когда наши предприниматели вкладывают деньги в промышленность, развитие инфраструктуры. К примеру, Александр Кураш в ближайшей перспективе планирует запустить завод по производству фасовочной сетки для овощей. На предприятия, размещённом в бывшей квартальной котельной, уже установлено оборудование. Когда всё начиналось, было определённое сомнение относительно стоимости сырья и готовой продукции. Между тем реализация проекта позволит производить отечественную продукцию, которая будет дешевле зарубежной, создать до 40 рабочих мест, укрепить налоговооблагаемую базу.

Одной из точек роста в развитии округа считаю строительство лечебно-оздоровительного центра «Ингала». Надеюсь, ввод его в эксплуатацию не за горами.

Отмечу также, что часть начатых инвестиционных проектов была мало сориентирована на импортное оборудование. Курс валют на их продолжение существенно не повлияет, хотя может возникнуть проблема с получением кредитов. Но, полагаю, что в этой части областное правительство нас поддержит.

Последние встречи с иностранными инвесторами позволяют говорить, что при новой геополитической ситуации мы стали для них дешевле. А дешёвые рабочая сила и сырьё всегда были и будут привлекательны. Поэтому новых инвесторов ждём каждый день и каждую минуту. Только с их помощью можно увеличить число рабочих мест, о необходимости которых жители округа говорят практически на каждой встрече.

– Насколько эффективной оказалась установка администрации округа: «ваш инвестпроект – наше сопровождение»?

– Любая территория заинте-



ресована в новых инвесторах, и каждое муниципальное образование пытается создать для них максимально благоприятные условия. Существуют базисные позиции, которые и так дают достаточно высокую планку благоприятствования, но мы можем предложить дополнительные плюсы. Есть инвесторы, которых надо «водить за руку», чтобы у них появилось желание вложить деньги именно в нашу территорию, поскольку у них уже есть виды на соседнюю. Мы говорим: «Начните с нас, и убедитесь в правильности такого выбора: мы по максимуму окажем вам содействие и в подготовке документов, и в отводе площадки». Говорим и держим своё слово!

– Есть ли в округе возможность участвовать в импортозамещении сельскохозяйственной продукции?

– Конечно! И в первую очередь, именно в части сельскохозяйственной продукции. Сегодня, используя самые передовые технологии (за что я благодарен специалистам комитета по сельскому хозяйству и продовольствию и руководителям сельхозпредприятий), мы производим качественную конкурентоспособную продукцию.

Нас обвиняют в том, что округ не всегда участвует в ярмарках за пределами территории. А объяснение простое: наша продукция настолько востребована, что за неё приезжают и забирают на месте. При последовательном росте объёмов производства молока и мяса у сельхозпредприятий нет проблем с реализацией. Сегодня правительство области ставит задачу дальнейшего развития животноводства, и у нас есть хорошие проекты по увели-

чению мощности перерабатывающих производств.

Что касается промышленности и сферы малого бизнеса, то и здесь есть немало точек приложения сил. Сейчас каждому предприятию надо подумать, какую ещё нишу занять? А может, по примеру КСМ, установить новую технологическую линию, повысив качество продукции и производительность труда. Модернизация машзавода могла бы способствовать высвобождению производственных площадей и использованию их для расширения ассортимента выпускаемой продукции.

Не так давно я участвовал во всероссийском форуме, где агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов подводило итоги реализации лучших муниципальных практик. Очень интересным было выступление представителя Калужской области, куда достаточно хорошо идут иностранные инвесторы. Но если раньше там собирали автомашины из импортных запчастей, то на следующий год калужане планируют выпускать свои, отечественные двигатели, открыв совершенно новое производство. Вот и мы должны найти такие точки роста и, как мудрые китайцы, воспринимать кризис не только как некую опасность, но и как новую возможность для прорыва. От того, насколько мы сможем реализовать эти новые возможности, отвоевать места, потерянные на внутреннем и внешнем рынках, будет зависеть темпы развития нашей экономики. А резервы у нас есть. Пришла пора менять закрепившийся за Россией статус сырьевой страны и учиться глубокой переработке сырья, перенимая лучшие достижения других стран и реализуя их на своей территории. Вот тогда у нас с вами будут другие результаты работы.

– Продвинулись ли мы в газификации жилья и каковы планы на 2015 год?

– Хотя мы по-прежнему отстаём от соседних районов, в целом ситуация меняется к лучшему. В планах на ближайшие три года – вложить в газификацию округа около 600 миллионов рублей. Напомню, что по областной программе в Заводоуковске построены газовые сети второй и третьей очереди общей протяжённостью 18,4 километра, начато строительство газопровода в микрорайоне Новом.

Но ведь как иногда получается, зашли подрядчики на территорию, вывели стояки для льготников, а вместо 200 потенциальных потребителей подключаются к газу 20. Выходит, мы просто закопали деньги в землю. Нам что, больше потратить их некуда?

Газ в доме – это хорошо и удоб-

но, но очень дорого, и цена эта будет расти. Так, может, прежде чем говорить о газификации, надо изначально рассчитать, по силам ли оплата за этот источник тепла? Сегодня многие хотят завести газ в дома, но как только доходит до дела, желание тратить пропадает. Но ведь существовала же раньше практика, когда газовые сети жителям проводили на условиях софинансирования. Собственных бюджетных денег в округе не так много, как желаний и наказов жителей, поэтому не дешевле ли обходить привычными дровами и углём?

Вместе с тем администрация округа должна решать и такие первоочередные вопросы, как водоснабжение. Власти и населению необходимо вместе определиться, в каких объемах подрядчики поведут газификацию и водоснабжение. Проще и надёжнее обсудить это с помощью органов территориального общественного самоуправления.

– Александр Николаевич, каким будет бюджет округа, принятый на 2015 год?

– Социально ориентированным. Отмечу, что в бюджете округа впервые появились средства, выделенные правительством области для развития территории. Это те дополнительные финансы, которые раньше приходилось выхаживать на реализацию какого-либо проекта. С появлением такого, скажем так, фонда развития, мы сможем предлагать инвесторам строить из наших материалов, использовать нашу рабочую силу. Наша задача – расходовать их эффективно, доказать губернатору, что мы рачительные хозяева и с умом вкладываем деньги в решение важнейших для территории вопросов. Подчеркну, что основные характеристики бюджета на следующий год существенно не изменились. Были опасения относительно финансирования дорожного фонда. Корректива внесены, но они позволяют и дальше строить и ремонтировать дороги.

– Каковы перспективы у музея комплекса и водолечебницы?

– Мы планируем со временем восстановить здание, предназначеннное под музей. Сделать это быстро вряд ли получится, поскольку любому строительству предшествует этап подготовки документации, а после, согласно федеральному закону, – конкурсы и аукционы. Хотя вопрос с финансированием реконструкции здания до сих пор не решён, я надеюсь, что в связи с грядущими юбилеями города и района область пойдёт нам на встречу, и в следующем году реставраторы приступят к делу.

Что касается водолечебницы, то инициативной группе, заин-

тересовавшейся её восстановлением, мы помогли на первых порах всем, что от нас зависело. Если они раскрутят свой проект и найдут инвестора, мы в рамках возможного постараемся оказать содействие в его реализации. У компании, взявшей дело в свои руки, есть огромное желание, но нет достаточных средств. Нет их и у администрации округа.

Работы по реконструкции скважины велись до последнего времени. Её удалось затормозить, что защитит водоносный гORIZОНТ от засоления.

– Крепнет ли, по вашему мнению, прямой диалог власти и общества? Если да, то в какой мере этому способствуют ТОСы?

– Органы территориального общественного самоуправления особенно на селе занимают достаточно активную позицию. О том, какие задачи перед ними поставлены и как ТОСы их реализуют, можно было прочитать на страницах районной газеты. В соответствии с рабочим графиком специалисты администрации округа и я выезжаем в населённые пункты, встречаемся с активом ТОСов и жителями. Весь вопрос в том, насколько население готово к диалогу. Если судить по нашим встречам, то меньше стало агрессии, больше – желания решать местные проблемы сообща. Взаимопонимание, которое складывается сегодня – результат нашей совместной работы. И в этом плане мне очень обидно за горожан, особенно молодых. Они тоже задают вопросы, но предпочитают общаться не глаза в глаза, а через Интернет. Поднимают очень интересные темы, но не хотят слышать ответы, вникать в суть проблемы. Самый большой вопрос, который власть должна решать вместе с населением, – благоустройство.

Глава администрации ответил и на другие вопросы журналистов. Лекарством от вандализма он считает воспитанную с малых лет внутреннюю культуру, личное участие каждого жителя в наведении порядка у своего дома, на улице, в городе или селе, уважение к своей малой родине. Александр Анохин заметил также, что власть не имеет рычагов воздействия на ценовую политику торговых организаций. Нынешние высокие цены диктуют рынок и ажиотажный спрос населения.

В заключение встречи Александр Анохин поздравил жителей округа с наступающим Новым годом и пожелал встретить этот праздник в семейном кругу, осуществить все мечты и обязательно добиться задуманного.

**Подготовила
Лилия НАЗАРЕНКО
Фото Ольги Мясниковой**



• В этом, пустующем пока здании (слева) на привокзальной площади, со временем будет краеведческий музей.

ИНОВАЦИИ

ПЛАНШЕТ: ИГРАТЬ НЕЛЬЗЯ УЧИТЬСЯ

Подрастающее поколение сегодня активно пользуется новомодными гаджетами, к сожалению, далеко не в полной мере используя их потенциал. Помимо звонков другу, фотопросмотров, музыки и просто игр, смартфоны и планшеты могут сослужить хорошую службу и в обучении.



• Верная примета современности: планшеты и учебники соседствуют на школьных партах.

Нынче с сентября вторая городская школа стала пилотной площадкой по внедрению нового образовательного проекта: «Один ученик – один компьютер». При этом методы обучения школьников остались прежними, и уроки не перестали отвечать утверждённым государственным образовательным стандартам.

– Новая модульная система образования с применением планшетных компьютеров должна научить школьников самостоятельно искать, анализировать, отбирать, обрабатывать и передавать необходимую информацию. Всё это должно повысить интерес к учёбе, – отмечает заместитель директора школы Фёдор Тихонов.

Современная образовательная программа подразумевает наличие планшетного компьютера у каждого ученика. Но пока из полутора тысяч школьников гаджеты на платформах различных операционных систем есть менее чем у половины.

Насколько они сегодня нужны для обучения, рассказали побывавшие на днях в школе консультанты проекта «Один ученик – один компьютер». Гости встречались с учениками, учителями и родителями. Тренер проекта Анна Раздорская доступ-

но объяснила и наглядно показала, как применяются гаджеты в учебном процессе:

– При сдаче единого госэкзамена по биологии 90% выпускников допускают ошибки по теме «Митоз», то есть деление клетки. К сожалению, не все дети могут простую картинку мысленно представить в объёмном изображении, поэтому не до конца понимают эту тему. На планшете учитель может в трёхмерном измерении показать, как делится ядро и как в результате из одной клетки получается несколько.

Благодаря планшетам намного проще теперь изучать нелюбимый многими школьниками раздел геометрии «Стереометрия», рассматривающий фигуры, не лежащие в одной плоскости. Здесь от школьника требуется объёмное воображение. Раньше, чтобы представить предмет в трёхмерном измерении при изучении, например, свойств цилиндра или призмы, ученики из подручных материалов мастерили модели нужных фигур. А сегодня с помощью компьютера усвоение материала облегчилось и стало доступнее.

Приведём ещё один пример обучения с использованием цифровых технологий: выполнение домашнего задания по

СИТУАЦИЯ

Восстановлению не подлежит

Скважина целебной термальной минеральной воды, прославившая Заводоуковск в стране и за её пределами, затаплонирована.

Специалисты ЗАО «Универсалнефтеотдача» представляли ежедневную сводку работ по ликвидации скважин в департамент недропользования и экологии Тюменской области. По словам Александра Фомина, заместителя генерального директора по производству, ликвидаторы нашли всего три места перфорации, через которые минеральная вода уходила за пределы колонны и смешивалась с пресными водами. Специалисты «Универсалнефтеотдача» установили три цементных моста. Самый глубокий – на отметке 1 100 метров, затем на 250 метрах и последний почти на поверхности.

Восстановить работу скважины в безопасном режиме, чтобы окружающая среда не страдала, стало невозможно. Две недели ушло у ремонтников на фиксацию 10-метровой колонны, начиная с отметки 64 метра: буровое оборудование постоянно уходило за пределы колонного про-

странства, то есть – мимо трубы, смонтированной геологами в 1950 году и нарушенной во время предыдущего ремонта. После того, как трубу на этом участке зацементировали и отцентровали, обнаружился следующий аварийный участок – на 75 метрах. В этом месте колонну сжало давление внутри пластика. Такая же история повторилась и на глубине 225 метров. Износ бурового оборудования в таких случаях идёт по краям, то есть ремонтники сверлили колонну. А сколько прослужит такая труба, подвергающаяся изнутри воздействию агрессивной для железа среды (горячая и очень солёная вода) на протяжении уже седьмого десятка лет и пластового давления снаружи – одному Богу известно.

Жаль, что знаменитая скважина подавать целебную воду больше не будет. Но, возможно, со временем пробурят новую рядом, или с вводом санаторного комплекса «Ингала» заработает соседняя скважина. Но в любом случае это будет уже другая история.

Александр ПОНОМАРЁВ

ИНИЦИАТИВА

Добро вернётся

Накануне Нового года комитет по спорту и молодёжной политике провёл очередную акцию «Радость детям». Подарки получили 60 ребятишек с инвалидностью.

«Автором» этой традиции стала молодёжная дума, предложившая в 2013 году порадовать в День защиты детей городских ребят с ограниченными возможностями здоровья.

Готовясь к нынешней новогодней акции, комитет выбрал деток от трёх до десяти лет, ни разу в таком радостном событии не участвовавших. Подарки формировали, ориентируясь на возраст ребёнка и материальное положение семьи. А вручали их счастливчикам Дед Мороз и Снегурочка, представители которых обеспечили активисты из городской организации «Тин-Таун» и волонтёры. Отметим, что все три сказочных Деда с

внучками, вручавших подарки изумлённой детворе, отлично справились со своими ролями. В первый день они развезли 40 подарков. Остальных ребят либо не застали дома, либо адреса проживания оказались неверными. Эти не-предвиденные обстоятельства не помешали детворе получить сюрприз в Новом году.

Как замечает Надежда Лазарева, специалист по работе с молодёжью, главными дарителями в этот раз стали коллективы Сбербанка, преподавателей и студентов ТюмГУ, комитета образования, областной больницы № 12, элеватора, Заводоуковского отделения коммерческого банка «Пойдём!» и Тюменских распределительных сетей ЮТПО. На новогодней ярмарке спонсоров поблагодарили и вручили им ответные подарки, подготовленные детьми.

Лилия НАЗАРЕНКО

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Берегите детей

Приближаются новогодние каникулы. Для детей – это пора отдыха, ярких впечатлений и интересных дел, а для родителей – время повышенной тревоги за их безопасность. К сожалению, многие несчастные случаи с мальчишками и девочками происходят по вине и беспечности взрослых.

Уважаемые родители! Не теряйте бдительности в новогодние праздники и сохраняйте трезвость ума по отношению к своим детям. Не оставляйте их без присмотра!

Очень важно соблюдать правила пожарной безопасности: не позволяйте детям играть с огнём. Соблюдайте правила дорожного движения, не садитесь за руль в состоянии алкогольного опьянения,

а при перевозке ребёнка в автомобиле пользуйтесь удерживающими устройствами. Всегда проверяйте, пристёгнут ли ваш ребёнок.

Желаю, чтобы в новом году беда некоснулась вас и ваших детей, но для этого всем нам нужно постараться!

Галина КАЛЮЖНАЯ, уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области

СЛУЖБА 01

Праздник без негатива

Как избежать в новогодние праздники ожогов рук, лица и иных травм и неприятных последствий неконтролируемого огня, знают работники 25 отряда Федеральной противопожарной службы.

Несколько практических советов от спасателей помогут снизить возможность возникновения пожаров и травматизма у заводоуковцев. Итак, ёлочку надо устанавливать на устойчивой подставке. Украсяя её, лучше сразу исключить легковоспламеняющиеся вату, свечи и бумагу. Лучше не ставить новогоднее дерево вблизи отопительных приборов и на пути возможной эвакуации участников праздника.

Не забывайте, что в помещениях нельзя зажигать бенгальские огни и другие пиротехнические средства. Всем будет спокойнее, если электрогирлянды включат взрослые и без присмотра их не оставят. В слу-

чае возможного пожара следует немедленно вызвать пожарную охрану по телефону 01 или 112, сразу выводить людей из помещения и начать тушить огонь подручными средствами. До приезда пожарных лучше отключить от сети все электротриброры.

Даже если радость от приближения праздника бьёт через край, пиротехники дома лучше не баловаться. Не следует запускать фейерверки через форточки и с балкона, бросать петарды в окна квартир и подъезды домов, под ноги или втолпу людей.

Приводить в действие фейерверки безопаснее всего на расстоянии не менее 20 метров от людей, животных, проводов, зданий и деревьев. Праздник удался, когда нет угрозы жизни и здоровью людей, нет имущественного ущерба, все живы-здоровы и в хорошем настроении. Пусть этот Новый год таким будет!

Александр ПОНОМАРЁВ

Веселью быть!

Новогодние торжества будут безопасными. К такому выводу пришли сотрудники пожарной охраны после внеплановых проверок.

Инспекторы побывали почти в сорока точках массовых празднований, где проверили пожарную сигнализацию, системы оповещения и управления эвакуацией, противодымной защиты, наличие и исправность первичных средств пожаротушения и проинструктировали ответственных за проведение массовых мероприятий. Нарушений не выявили.

На контроле у огнеборцов и семь торговых точек, реализую-

щих пиротехнические изделия. По словам старшего инспектора пожарного надзора Евгении Астапчук, под пристальным вниманием проверяющих – правильное хранение и продажа фейерверков, наличие сертификатов на продукцию и первичных средств пожаротушения, которые обязательно должны находиться в местах торговли.

Проверки торговых точек выявили незначительные нарушения, которые сразу же были устраниены. Однако всем, кто приобретает фейерверки, не стоит забывать о безопасности, иначе праздник может превратиться в трагедию.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

КОНКУРС

СКАЗКУ СДЕЛАЛИ САМИ

Более 60 участников заявились на традиционный окружной смотр-конкурс на лучшее новогоднее оформление. В соревнование включились организации и предприятия, школы и детские сады, магазины и жители частных домов. Администрация городского округа, как и в прежние годы, поощрит творчество участников.

Горожане участвовать в конкурсе не пожелали. Однако у домов некоторых заводоуковцев можно увидеть снежные фигуры. К примеру, на улице Школьной, где жители каждый год лепят разных сказочных героев, а на улице Центральной возник целый снежный городок с огромной горкой. Традиционных снеговиков, снегурочек и актуальных нынче коз, символизирующих грядущий год, можно встретить в разных уголках нашего города. А вечерами окна многих домов мигают разноцветными огнями.

Активными участниками смотр-конкурса стали сельские жители. Многие из них проявили безграничную фантазию. К примеру, в Бигиле на улице Школьной, 19 три недели назад появились смешарики и снеговик с мётёлкой. Хозяйка дома Вера Портнигина собственноручно вылепила девять мультишных персонажей. Но на этом Вера Ивановна не остановилась и украсила ворота и крыльцо дома: из искусственных еловых веточек сделала арку, на которую повесила колокольчики из одноразовых пластиковых стаканчиков с цветными бусинами и бантами. На ветки хозяйка усадилавязанных шерстяных снегирей.

А в посёлке Комсомольском «друзьями» местных ребятишек стали красочные шут с барабаном, танцующий весельчак-снеговик, носатый месяц, коза и заяц, обнимающие огромный шар. Эти снежные фигуры сплела Людмила Басалай у своего дома на улице Ямальской, 4. Пенсионерка уже второй год участвует в конкурсе. Старается Людмила Афанасьевна для соседских мальчишек и девчонок, ведь свои дети у неё уже взрослые.

В Комсомольском фигуры из снега стоят ещё на улицах Тенистой, Дачной и Трудовой.

А вот в деревне Дроновой жители выложили из снега «бревенчатую» избушку с окнами, дверями и трубой на крыше. А рядом установили нарядную ледяную ёлку со снеговиком, лисой, зайцем и козой.

Дроновцы – одни из самых деятельных участников смотра на лучшее новогоднее оформление. Только с улицы Новой три семьи заявились на конкурс, а ещё жители улиц Теплякова и Мира. Кстати, у дома № 13 на Теплякова я застала играющих Алёшу Егорова и его друга Са-

шу Шемякина. Ребята рассказали, что они каждый год помогают Алёшиному папе лепить из снега Деда Мороза, Снегурочку и любимых сказочных героев. Для этого они сгребали в кучу снег, носили воду и выбирали подходящие краски. А последние несколько дней они все вместе заняты возведением горки.

А в Колесниково местная ребятня уже почти месяц не расстаётся с ледянками и коньками. И всё благодаря супругам Соловьевым с улицы Тюменской, которые своими силами соорудили на пруду горку и два катка, а ещё и снежные фигуры. Такая зимняя забава пришла по душе не только детям, но и взрослым. Отметим, что колесниковцы из года в год берут на конкурс призовые места. Нынче жители также постарались на славу: улицы села залиты разноцветными огнями, а у многих домов стоят снежные фигуры.

Восхищает и поражает мастерство Валентины Русаковой с улицы Тюменской в Новой Заимке. Такого обилия снежных фигур, пожалуй, нет ни у одного дома в округе. Здесь и кот, лежащий на печи, и танцующие снеговики, и нарядная мама-коза со своими козлятами, и матрос в тельняшке, отдающий на лавке... На создание этих шедевров у Валентины Анатольевны ушёл почти месяц.

– Мне помогали соседи со своими детскими и, конечно же, внуками, их у меня четверо. Для них я и затеяла эту зимнюю сказку. В прошлые годы я тоже лепила фигуры, но буквально две-три, не больше, а с таким размахом как нынче – впервые, – рассказывает В. Русакова.

Свои сёла украсили и жители Сосновки, Першино и Горюново.

В праздничном оформлении округа поучаствовали и предприятия. Хотя, их оказалось не так много, как могло бы быть.

В одной номинации с ними соревнуются сельские Дома культуры. Большинство участников к праздничному убранству территорий отнеслись творчески. Разноцветные огоньки иллюминации украсили фасады зданий, прилегающие участки – нарядные ёлки и снежные фигуры. Так, строители «Загроса» на площади у предприятия оформили целую поляну со светящимися цветами, и «поселили» на ней сказочных героев. А ещё соорудили огромную горку, нарядили пушистую ёлку, а ря-

дом с ней установили главных героев Нового года – Деда Мороза и Снегурочку.

В море света утопает ЗАО «Центральное». Напротив офисного здания предприятия тоже построена высокая горка. А вот снежными фигурами работники почему-то пренебрегли. Как впрочем и сотрудники торгового дома «Кольцо» в городе, который также участвует в конкурсе. Здесь предпочли ограничиться лишь иллюминацией.

Из года в год своими световыми композициями радует заводоуковцев Южное территориальное производственное отделение. Энергетики не стали лепить фигуры из снега, а приобрели надувных Деда Мороза и снеговика.

Большинство сельских Домов культуры украсили свои территории довольно скромно: по две-три снежные фигуры у входа, гирлянды и снежинки из бумаги на окнах. Но и бесхитростное оформление уже создаёт праздничное настроение.

Поучаствовать в смотре-конкурсе заявились и более двух десятков учебных заведений и дошкольных учреждений городского округа. Каждый коллектив постарался на славу: на территориях всех школ и детских садов – яркие фигуры из снега, а здания украшены цветными огнями. Заводоуковский агропромышленный техникум нынче отличился обилием снежных фигур. Новогоднее оформление выделяет среди всех участников и сосновских школьников. Новозаимские детские сады создали снежные городки по мотивам известных сказок. В «Рябинушке», например, воспитатели с детьми спели царя Салтана, Кощя Бессмертного, трёх сестриц под окном, козу и смерых козлят....

Преобразился и сам Заводоуковск. Специалисты ООО «Флора» готовы превратить город в настоящую сказку. На центральной площади уже красуется 15-метровая искусственная ёлка, детвора вовсю катается с двух горок, а кругом тысячи цветных огней. Буквально над днях здесь появятся снежные фигуры, у школы искусств заплыт каток и обустраивают несколько площадок для зимних забав в разных микрорайонах города.

На днях в округе работала специальная комиссия и смотрела новогоднее оформление города и сельских территорий. Её председатель Елена Жихарева отметила:

– Нас поразило усердие новозаимцев и жителей Комсомольского. Сегодня мы уже подвели итоги, награждение победителей пройдёт в последние дни уходящего года.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



• Главная городская ёлка в нарядном убранстве.



• С горки с ветерком!



• Деревня Дронова.

Саша Шемякин (слева) и Алёша Егоров с новыми «друзьями».



• В посёлке Комсомольском на улице Ямальской...



• Село Новая Заимка. Дядька Черномор с частью своей богатырской дружины.



• Село Новая Заимка. Дошкольница Юля Насибулина взяла себе в подружки Снегурочку.

У НАС В ГОРОДЕ

«ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ» «ОКОЛИЦЫ»

В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ГОДА В ГОРОДЕ РАСПАХНУЛА СВОИ ДВЕРИ ОБНОВЛЁННАЯ «ОКОЛИЦА». РАСПОЛОЖЕННЫЕ В НЕЙ ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТКА МАГАЗИНОВ, В ЧИСЛЕ КОТОРЫХ И КРУПНЫЕ СЕТЕВЫЕ СУПЕРМАРКЕТЫ, ПРИГЛАШАЮТ ЗАВОДОУКОВЦЕВ ЗА ПОКУПКАМИ

С НОВЫМ ЦЕНТРОМ!

Открытие реконструированного торгового центра состоялось в минувший вторник. Пышных торжеств по этому случаю владелец «Околицы» Сергей Шабалин не устраивал – кризис, однако...

На праздник приехал глава администрации округа Александр Анохин. Он пожелал «Околице» процветания и поздравил заводоуковцев с наступающим Новым годом. После чего Александр Николаевич вместе с Сергеем Шабалиным и самой юной покупательницей перерезал традиционную красную ленточку, и народ хлынул в торговые залы.

После реконструкции площадь их увеличилась в четыре раза и теперь составляет пять с половиной тысяч квадратных метров. За возведение второй очереди «Околицы» Сергей Шабалин взялся в мае и инвестировал, как сейчас говорят, в свой проект сто миллионов рублей. С большим объёмом строительства рабочие справились буквально за полгода и, помимо основных работ, успели обновить фасад торгового центра и благоустроить просторную парковку для автомобилей.

Но самое главное, что с открытием расширяющейся «Околицы» в округе появилось более сотни рабочих мест! Сегодня местные предприниматели уже заполнили здесь 90% площадей. Торговлю в «Околице» развернули магазины одежды и канцелярских товаров, электроники и бытовой техники... Также в торговых залах «Околицы» расположился крупнейший гипермаркет продуктовых и промышленных товаров «Светофор». Эта красноярская торговая сеть опутывает около 500 городов России.

Сергей Борисович не скрывает, что в связи с непростым экономическим положением в стране он потерял часть арендаторов. Но, как говорится, свято место пусто не бывает: сейчас бизнесмен ведёт переговоры и заключает договоры с теми предпринимателями, которые в начале будущего года готовы прийти в «Околицу» со своими товарами.

К сожалению, Сергею Шабалину не удалось заманить в Заводоуковск ни один сетевой магазин одежды и обуви, такой как, например, Gloria Jeans или Profmax. Скажем прямо: город с населением чуть более 25 тысяч человек владельцам крупных торговых точек пока неинтересен.



• Сергей Шабалин: «Мы за здоровую конкуренцию в торговле!»

Но, тем не менее, те предприниматели, которые сегодня торгуют в «Околице», не прогадали: её удачное расположение (вблизи автовокзала) и отличная транспортная доступность обеспечивают постоянный приток покупателей. Для них создали максимальные удобства: здесь вам и широкие коридоры, и санузлы, и хорошее освещение.

В торговом центре заработала чайная. Её открыл Анатолий Салмин, директор кафе «У Саныча» и столовой «Уют». Анатолий Александрович заверяет, что голодными покупатели точно не останутся. В чайной всегда можно выпить горячего чая или кофе, отведать выпечку. Для желающих подкрепиться основательно в продаже первые и вторые блюда.

В планах у предпринимателя Шабалина организовать в торговом центре детские зоны с игро-

выми комплексами и автоматами. Они появятся или в «Околице», или в ТЦ «Большого», которым тоже владеет Сергей Шабалин. Кстати, реконструкция «Большого» сейчас идёт полным ходом. Обновлённый торговый центр откроется весной, но уже сейчас С. Шабалин приглашает деловых людей к взаимовыгодному сотрудничеству.

ЦЕНЫ К ПОКУПАТЕЛЯМ ПРИБЛИЖЕНЫ

Однако вернёмся в новую «Околицу». Ивановский трикотаж, Fix price – магазин фиксированной цены, аптека «Ригла», отделы верхней одежды и ветеринарных товаров, бутик «Букетик», супермаркет электроники и бытовой техники «Норд», отдел подарков «Благо Дарю» и другие магазины мирно соседствуют под одной крышей.

Мимо самой крупной торговой точки – вышеназванного гипермаркета продовольственных и промышленных товаров «Светофор» – пройти невозможно. Магазин работает в формате жёсткого дискаунтера, то есть здесь покупателям предлагают широкий ассортимент по оптовым ценам. По крайней мере, так гласят вывески. Заглянем? Народ снует с переполненными тележками по торговым рядам. Макароны по 25 рублей за кило, мясные полуфабрикаты 64–135 рублей за упаковку, слоёное тесто – 33 рубля, носки детские – 17 рублей, махровое полотенце – 61 рубль...

У касс разговариваю с горожанкой Татьяной Москвиной,

которая не только купила продукты, но и позаботилась о новогодних подарках: дочери приобрела подушку с бамбуковым волокном, маме – мягкий плед. Не забыла и о внуках – им в подарок две ки-

лограммовых коробки вкусного печенья. За всё отдала чуть более восьмисот рублей. Действительно недорого.

У жительницы Заводоуковска Тамары Егоровой продуктовая тележка пока пуста. Пенсионерка живёт в районе машзавода. В «Светофор» приехала специально, дабы ознакомиться с его ассортиментом.

– Порадовали рыбный и колбасный отделы. Обязательно куплю здесь что-нибудь на новогодний стол. Если в большом торговом центре появился продуктовый магазин, пойдут дела и в соседних павильонах, – уверена Тамара Ивановна.

Сней полностью согласна предприниматель из Ялуторовска Ирина Тотолина. В «Околице» под маркой «Калейдоскоп» работают сразу два её магазина: в одном Ирина Аркадьевна продаёт спортивную одежду, обувь и спортивный инвентарь, в другом – детский и бельевой трикотаж. В бизнесе И. Тотолина не новичок, но говорит, что открыть в чужом городе торговую точку – значит, пойти на определённый риск. Ялуторовский предприниматель надеется, что её товар обязательно найдёт в Заводоуковске своего покупателя.

А вот Ольга и Денис Шаруновы, хозяева магазина «Клёвый» для рыбаков и охотников, делают в бизнесе первые шаги. Не один год потреповался супругам, чтобы их мечта – иметь собственную торговую точку – стала явью.

– Когда товар был закуплен, встал вопрос об аренде помещения под магазин, – рассказывает Ольга. – И тут мы узнали, что открываются дополнительные площади в обновлённом торговом центре напротив автовокзала. Даже не стали раздумывать: место бойкое, стоимость аренды приемлемая – заезжаем! Весной планируем расширить ассортимент нашего магазина и завести туристское снаряжение. Думаем, что наш деловой союз с «Околицей» будет долгим.

... В только что открывшийся торговый центр народ спешил до позднего вечера. Многие покупатели обещали вернуться сюда за покупками в предстоящие выходные. Это ли не доказательство того, что торговля в нашем городе не только не умирает, а получает «второе дыхание».

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора
(На правах рекламы)



• А. Анохин и С. Шабалин доверили почётную миссию самой юной покупательнице.



• В «Светофоре» – оптовые цены!



СУББОТНИЙ ВЕЧЕР



ТРАДИЦИИ

ЧАЙ КРЕПЧЕ, ЕСЛИ С ДРУГОМ РАЗДЕЛЁН



• С самоваром-буяном чай важнее, а беседа веселее.

Поднебесной чай был исключительным лекарством. Там до сих пор живёт пословица: «Каждая выпитая чашка чая разоряет аптекаря». Древние китайцы подмечали, что напиток из сухих чайных листьев бодрил не только тело, но и ум. В сибирскую глубинку чай попал в начале XVII века.

Этому способствовало открытие Сибирского тракта, по которому проходил знаменитый чайный путь из Китая в столицу Московского государства. Постепенно в Сибири начали складываться культура чаепития и традиции, связанные с застольем.

Конец караванной торговли положило появление в 1903 году Транссибирской магистрали, вследствие чего чай значительно подешевел и стал общедоступен.

Известно, что на рубеже XVII-XVIII веков в России получил распространение так называемый кирпичный (прессованный) чай, который обычно заваривали в ведёрном самоваре и выпивали без сахара.

Татары и бухарцы, которые в основном занимались мелочной торговлей, продавали в розницу чай, закупаемый на Ирбитской и Нижне-Новгородской ярмарках. К сухой заварке они подмешивали лобазник, бадан, кипрей и другие ароматные травы, собранные в близлежащих лесах и полях. Понятно, что такие махинации можно было проделать только с развесным, более дешёвым чаем, поэтому зажиточные сибирские крестьяне предпочитали покупать «кирпичики», спрессованные, по их мнению, в самом Китае.

Новым продуктом в нашем крае стал и привозимый из Поднебесной сахар. На местных рынках и торжках в середине XIX века его можно было купить по 35-40 копеек за фунт (400 граммов). Это лакомство долгое время оставалось дорогим

удовольствием, основным его потребителем было поэточно состоятельный городское население.

Сибиряки же привыкли пить чай с сахаром вприкуску. Иногда один кусочек смаковали на протяжении всей чайной церемонии.

Чем выше был социальный статус хозяев, тем темнее и крепче у них оказывался чай. И наоборот – у бедных он напоминал слабозаваренный зелёный. При этом считалось, что «чай крепче, если он с добрым другом разделён».

Сибиряки отсыпали или отламывали в глиняный или фарфоровый чайник определённую норму заварки и просто заливали её кипятком. Через несколько минут настоявшийся ароматный напиток разливали по стаканам. Если поначалу его пили из простых глиняных или деревянных кружек, то в дальнейшем специально для чаепития стали приобретать фабричные чашки и блюдца. Более состоятельные семьи выписывали фарфоровые чайные сервизы из губернских городов и столицы. Даже народная пословица «В хорошей посуде и чай вкуснее» заставляла народ приобретать более дорогую и качественную посуду, которая у небогатых крестьян и мещан в дальнейшем передавалась по наследству и в приданое.

Со временем значительная часть традиций и некоторые особенности культуры чаепития были утрачены и забыты. Сегодня мы несколько раз в день совершаём чайный ритуал автоматически. В последнее время многие россияне стали заменять чай бодрящим кофе. Хотя врачи по-прежнему уверяют, что чай – природный источник долголетия, здоровья и крепкой нервной системы.

Елена ЕРМАЧКОВА,
завкафедрой филиала ТюмГУ

РЕЦЕПТИК

Фаршированный ананас

Что нужно: 100 граммов очищенных креветок, два варёных яйца, ананас, три столовых ложки сока лимона, майонез, петрушку, перец, соль.

Что делать: разрежьте ананас вдоль пополам, удалийте из половинок мякоть, оставив стенки толщиной около 1-1,5 сантиметра. Нарежьте мякоть ананаса мелкими кубиками, перемешайте с отваренными креветками, рубленой петрушкой, мелко рубленными варёными яйцами, соком лимона и майонезом. Выложите приготовленный салат в ананасовые лодочки и подавайте к столу.

СВОИМИ РУКАМИ

Огуречная ёлочка и яичный снеговик

Для украшения новогоднего стола обязательно сделайте вместе с ребёнком огуречную ёлочку. Для этого нарежьте огурец на кусочки овальной формы. На деревянную шпажку нанизьте кусочки огурца. Чтобы её украсить, вырежьте из болгарского перца кружочки и разложите их на огуречных кругах. Коробочки с подарками можно сделать из сыра и томатного кетчупа.

Из сваренных вкрутую яиц и моркови совсем не сложно сделать симпатичных снеговиков. Для этого нужно всего лишь скрепить все детали между собой при помощи бамбуковой шпажки.



ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Лесная красавица простоит долго

– Постарайтесь не перегружать лесную красавицу игрушками и нарядами.

– Не стоит размещать ель (сосну, пихту) возле батареи. Если же по габаритам комнаты этого не избежать, то поставьте рядом с нагревательными приборами широкое блюдо с водой, которая будет испаряться и увлажнять воздух в помещении.

– Для ёлки должны быть подготовлены специальная подставка и ёмкость с водой. Прежде чем опустить туда ствол, его необходимо слегка подрезать, освободить от коры на семь-девять сантиметров и расщепить. Вода обязательно должна покрывать ствол выше срезанной коры – проверять это нужно регулярно.

– Чтобы ёлочкаостояла не меньше двух недель без осыпания, можно добавить в воду одно из средств: чайную ложку удобрения (лучше огородное, но подойдёт и для домашних цветов); чайную ложку глицерина (можно приобрести в аптеке); чайную ложку сахара, щепотку соли и таблетку аспирина.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

А как у них?

– В Микронезии время наступления Нового года традиционно – 1 января. Но в этот день все жители островов получают новые имена и ёшпотом сообщают их самым близким. А доверенные родственники при этом со страшной силой бьют в барабаны, чтобы их злые духи не подслушали.

– Накануне праздника на Тибете пекут пирожки и раздают их прохожим. Богатство в новом году напрямую зависит от количества розданных пирожков.

– Главным новогодним блюдом в Бразилии является суп из чечевицы, которая символизирует благополучие и богатство.

– Во Вьетнаме к Новому году в прудик у дома выпускают карпа, на спине которого по поверьям катается домовой. Целый год карп живёт в пруду, а домовой присматривает за семьёй.

УЛЫБНИТЕСЬ

Мальчик приходит из детского сада весь исцарапанный. Папа спрашивает:

- Что случилось?
- Хороводы вокруг ёлки водили.
- Ну и что?
- Ёлка большая, детей мало.

ПРИМЕТЫ

Новый год к нам мчится

Грядущий, 2015-й пройдёт под покровительством Зелёной Козы (Голубой Овцы).

Он обещает быть неимоверно щедрым на озарения и научные открытия. Поэтому астрологи советуют внимательно прислушиваться к интуиции и следить за порывами души – очень может быть, что вы вот-вот родите шедевр. Причём не обязательно в плане искусства: у вас есть шанс создать, например, социальную сеть, которая затмит существующие, или разработать способ получения экологически чистого топлива...

УКРАШАЕМ ДОМ

Стихией года считается дерево, поэтому стоит это учитьвать. Различные деревянные атрибуты принесут вам только удачу. Так как цветами наступающего года является синий и зелёный, то, добавьте их в ваш интерьер. Коза любит уют, а такие цвета как бежевый и кремовый только помогут в создании комфорта.

ВЫБИРАЕМ НАРЯД

Главные принципы, по которым стоит выбирать новогоднее платье – натуральные ткани. При встрече Года Козы важно, чтобы оно было изысканным, желательно выполненным в одной цветовой гамме. Образ лучше разбавить аксессуарами, также из натуральных материалов. Удачно дополнят ваш образ кудряшки любой формы, главное – избегайте гладко причёсанных волос.

КАК ВСТРЕТИТЬ?

Удачным решением будет семейный круг. А чтобы праздник не получился скучным, лучше придумать заранее сценарий. Можно выехать с семьёй за город, на дачу и там провести новогодние выходные.

ЧТО ПОСТАВИТЬ НА СТОЛ

Очень важно, чтобы на столе было достаточное количество зелени. В выборе мяса особых ограничений нет, здесь хозяйка может дать волю своей фантазии и приготовить на своё усмотрение. Однако при приготовлении десерта стоит учитывать его калорийность. Попробуйте создать что-то лёгкое, к примеру, мороженое, желе или же просто поставить на стол фрукты. Особое удовольствие Козе принесут соки и морсы.

P.S. Новогодняя ночь обладает особенно сильной энергетикой. Даже самые прагматичные из нас в такой момент начинают верить в чудо, а значит, это лучшее время для того, чтобы загадать заветное желание. Формулируя его, следует избегать употребления частицы «не». Так, например, вместо: «Не хочу жить в бедности» лучше загадать – «Хочу быть богатой».